

以更加昂扬的姿态迈向新征程建功新时代

各地党政干部热议党的十九届六中全会精神

新华社北京11月14日电百年风云激荡走过壮阔征程，百年不懈奋斗铸就世纪伟业。党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，在各地党政干部中引起强烈反响。

大家表示，要深入贯彻落实全会精神，把党中央决策部署不折不扣落实到实际工作中，从百年党史中汲取不懈奋斗的力量，以更加昂扬的姿态迈向新征程建功新时代。

百年优异答卷 汇聚磅礴伟力

上海市兴业路，中共一大会议址以风华正茂的全新之感彰显着中国共产党人的初心历久弥坚。如今，会址所在的街区，已经变成人民城市的新天地，繁华时尚。

“这是党向人民、向历史交出优异答卷的一个缩影。”中共上海市委党校常务副校长徐建刚说，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点，党的十九届六中全会胜利召开，重点研究了全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题，是对百年历史的最好纪念。

党的百年奋斗从根本上改变了中国人民的前途命运，中国人民对美好生活的向往不断变为现实。

磐安县一度是浙江省最贫困的县之一。历届县委县政府一棒一棒接力，带领群众走出了一条绿色崛起的生态富民路。县委书记王志强说：“新时代新征程，我们要以坚如磐石的担当打造共同富裕山区样板县，让百姓的日子越过越红火，生活越来越幸福。”

“回顾百年征程，深受鼓舞、倍感振奋。”河南省郏县县委书记王景育说，“我们将深刻把握党百年奋斗的重大成就和历史经验，走好新时代赶考路，坚持以人民为中心，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。”

中国井冈山干部学院副院长柯华学习全会公报后说：“中国共产党自成立以来，始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命，团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗。”

今年以来，在四川省委外办邀请下，20多个国家的驻华大使访问四川，实地了解四川发展机遇和潜力。

生态文明利在千秋 成都兰州建设更高水平文明城市见闻

“窗含西岭千秋雪，门泊东吴万里船。”天朗气清时，从成都市区向西眺望，或许就能幸运地望见阳光下熠熠生辉的雪山山脉。成都，是世界上唯一能够遥望5000米以上雪山的千万人口城市。

市民张奕从小住在成都青羊区，几年前，他偶然发现在家也能看见远方夕阳下的西岭雪山，兴奋地称“住了近二十年，发现自己竟拥有‘可以看得见雪山的阳台’”。

近五年，成都市PM2.5浓度下降了约36%。中心城区遥望雪山次数从2017年50次增加到2020年75次。

2018年以来，成都市坚持生态优先、绿色营城，筑牢公园城市文明之基。守护绿水青山的生态本底，努力建设蓝绿交融的生态文明家园，“雪山下的公园城市”成为成都的靓丽名片。

成都市公园城市建设管理局相关负责人介绍，成都正在从“城市中建公园”向“公园中建城市”转变，积极探索生态文明时代城市发展新路。

截至目前，成都已建成天府绿道5034公里，各级绿道体系正逐步串联，绿道生态价值正逐步向社会价值、经济价值等转化。依托公园、绿道等绿色资源和开敞空间，已统筹布局1764处、399万平方米文体旅商设施，前瞻培育新兴生态和生活方式。

成都人的生活已经深深地融入公园，喝茶、散步、锻炼、遛娃，还可以“扯证”。5月20日，成都市首批6个“公园式婚姻登记处”正式启用，市民可以选择在公园里领结婚证。

谢璇和丈夫高伟是首批在成都高新区桂溪生态公园婚姻登记处领取到结婚证的一对新人。“我们2015年相识相恋，在公园里登记，简单又有意义，仪式感满满。”谢璇说。

成都市委宣传部常务副部长、文明办主任郭小平介绍，在连续5届蝉联全国文明城市的基础上，成都坚持不懈把文明城市创建作为龙头工程、系统工程、民心工程，与公园城市示范区建设一体谋划、一体推进，加快建设更高水平的文明城市。

兰州是黄河唯一穿城而过的省会城市，境内黄河干流150.7公里，生活在人们的人们对母亲河更有一份深情。

在黄河边跑步30多年的市民彭晓玲，对黄河兰州段沿线的面貌改观深有感触。“过去黄河边还比较危险，人下不去；现在从中山桥到黄河母亲雕塑，再到银滩黄河大桥，步道贯穿，树荫茂密，满目皆风景，每天跑步如在画中。”

近年来，兰州聚焦生态文明，推动绿色发展，围绕黄河两岸植绿添美、生态修复、高质量发展等不断聚力。

如今，漫步黄河两岸，昔日荒芜的河滩成了沙滩足球场，橙色的健身步道在绿荫葱葱的公园通行，随处可见的便民衣帽架、母婴室、便民书屋让人感受到城市的温度，21个公园、1.5万亩绿地成为城市中最迷人的风景。

立冬后的兰州，天空蔚蓝，纤云不染。殊不知，作为西北地区重要的工业城市，曾经的兰州，还有“黑兰州”“卫星上看不到的城市”等称号。

建设生态文明，功在当代，利在千秋。2013年以来，兰州市开展大气污染治理攻坚战，通过严格立法、工业减排、燃煤减量、压尘控尘、尾气达标、严管问责等一系列行之有效对策措施，空气质量得到较大幅度改善。

“2011年兰州市空气质量优良天数191天，2020年兰州市空气质量优良天数已达到312天。”兰州市生态环境局大气污染防治指挥办公室主任杨继宏介绍，2015年，兰州还获得巴黎世界气候大会“今日变革进步奖”。

生态文明，城市宜居。如今，“兰州蓝”已成为兰州常态，一幅水净、山青、城美、人乐的“城河相融”新图景，正在兰州逐步显现。（记者袁秋岳、王朋）新华社北京11月14日电

国际社会持续关注中共十九届六中全会

百年奋斗经验值得世界借鉴

新华社北京11月14日电综合新华社驻外记者报道：中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京举行。连日来，国际社会高度关注中共十九届六中全会，认为此次会议意义重大，在重要历史关头为中国发展指引航向，中共百年奋斗重大成就和历史经验为其他国家和政党提供了重要启发借鉴。

老挝人民革命党中央政治局委员、外交部长沙伦赛表示，中共十九届六中全会在中国共产党成立100周年的重要历史时刻，在中国实现第一个百年奋斗目标、向着第二个百年奋斗目标迈进的重要历史关头召开，具有承前启后、继往开来的重要历史意义。老方密切关注并高度评价会议取得的重大成果，愿全面学习借鉴中共百年奋斗重大成就和历史经验。

韩国檀国大学政治外交系教授金珍镐表示，中共十九届六中全会审议通过的决议全面总结了中国共产党百年来取得的成就和积累宝贵经验，是在重要历史关头为中国发展指引航向的纲领性文献。金珍镐认为，习近平新时代中国特色社会主义思想的创立契合当下不断变化的形势，“一带一路”、人类命运共同体等倡议和理念不仅对中国的发展具有重大意义，而且能不断加深中国与世界的联系，促进中国与其他国家共同发展。

德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克尔·恰普克认为，中共十九届六中全会意义重大，其成果将给中国国家和社会发展带来持久动力，也将为世界的发展带来积极影响。

希腊学者佩拉吉娅·卡帕西奥塔基说，在中国共产党成立100周年之际，中共十九届六中全会举行并审议通过具有重要历史意义的决议。回顾历史可以看到，中国共产党领导中国实现发展繁荣，得到了中国人民的广泛拥护。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努奈伊朱指出，中国共产党在过去一百年里取得的成就举世瞩目，中共善于总结经验，具有强大的自我革新和保持活力的能力。中共百年奋斗重大成就和历史经验为其他国家政党提供了有益借鉴。

埃及社会主义总书记艾哈迈德·沙班说，中共十九届六中全会是在重要历史关头举行的一次重要会议。在中国共产党领导下，中国从一个积贫积弱的国家发展成为世界第二大经济体，期待中共领导中国实现进一步发展，推动全球发展繁荣。

巴基斯坦伊斯兰堡战略和国际问题研究中心执行董事阿里·萨瓦尔·纳克维说，过去一百年里，中国共产党始终为人民谋幸福。中共通过远见卓识、艰苦奋斗和无私奉献，书写了令人惊叹的历史。中国的发展不仅使本国人民受益，其他国家的人民也从中获益。

路透社报道说，今年是中国共产党成立100周年，也是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点。在这一时间点上，中共十九届六中全会审议通过的决议全面总结中共百年来重大成就和历史经验的同时，也发出了新的重要动员令。

《日本经济新闻》报道说，中共十九届六中全会是一次重要会议，全会公报包括致力于全面建设社会主义现代化国家的方针等方面内容，为中国今后发展指明了方向。

俄罗斯《莫斯科共青团员报》发表文章说，中共十九届六中全会审议通过的决议总结中国共产党百年奋斗重大成就和历史经验，明确未来中共和中国发展的方向。对于未来，中共已制定清晰的目标和任务。在中共领导下，中国将克服阻碍，不断向前迈进。

（参与记者：章建华、陆睿、杜白羽、郭骏、于帅帅、李浩、李碧念、顾梓峰）

中国银行开平支行案

主犯许国俊被遣返回国

新华社北京11月14日电11月14日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下，经有关部门和广东省监察机关共同努力，外逃20年的职务犯罪嫌疑人许国俊被强制遣返回国。

许国俊，男，中国银行开平支行原行长，涉嫌合同开平支行前后两任行长许超凡、余振东贪污、挪用巨额公款，2001年外逃美国。中方有关部门积极开展国际司法执法合作，锲而不舍开展追逃追赃工作，余振东、许超凡分别于2004年、2018年被遣返回国，办案机关和中国银行已从境内外追回涉案赃款20多亿元人民币。

中央追逃办负责人指出，许国俊涉案金额特别巨大，畏罪外逃且负隅顽抗，影响十分恶劣，其归案标志着开平支行案追逃追赃工作历经20年取得重大成果，也充分证明不管腐败分子逃到哪里、逃匿多久，都难逃法律的制裁。中央追逃办负责人表示，我们有逃必追、一追到底的意志和决心是坚定不移的，将继续加大反腐败国际追逃追赃工作力度，决不让腐败分子逍遥法外。



广西大藤峡水利枢纽工程冬日加紧建设

建设中的广西大藤峡水利枢纽工程（无人机照片，11月12日摄）。冬日里，在位于广西桂平市的大藤峡水利枢纽工程建设现场，工人们加紧施工，确保明年4月30日前大藤峡工程完全具备下闸蓄水条件，提高下游防洪标准。大藤峡水利枢纽工程是珠江流域关键控制性水利枢纽，是国务院确定的172项节水供水重大水利工程之一。（新华社记者曹祎铭摄）

网络数据安全管理条例征求意见

不得将人脸等生物特征作为唯一个人身份认证方式

新华社北京11月14日电（记者王思北）国家网信办14日公布《网络数据安全管理条例（征求意见稿）》，并向社会公开征求意见。征求意见稿提出，数据处理者利用生物特征进行个人身份认证的，应当对必要性、安全性进行风险评估，不得将人脸、步态、指纹、虹膜、声纹等生物特征作为唯一的个人身份认证方式，以强制个人同意收集其个人生物特征信息。

征求意见稿明确，国家建立数据分类分级保护制度。按照数据对国家安全、公共利益或者个人、组织合法权益的影响和重要程度，将数据分为一般数据、重要数据、核心数据，不同级别的数据采取不同的保护措施。国家对个人信息和重要数据进行重点保护，对核心数据实行严格保护。

根据征求意见稿，数据处理者基于个人同意处理个人信息的，应限于实现处理目的最短周期、最低频次，采取对个人权益影响最小的方式；不得因个人拒绝提供服务必需的个人信息以外的信息，拒绝提供服务或者干扰个人正常使用服务。

征求意见稿还规定，数据处理者不得以个人不同意为由拒绝提供产品或者服务；不得因个人不愿提供无关的个人信息而拒绝提供已公开的产品或者服务。

征求意见稿提出，国家建立健全数据安全风险评估、报告、监测、应急处置制度，对数据处理者开展数据处理活动进行安全评估。

征求意见稿还提出，国家建立数据安全应急演练制度，定期组织数据处理者开展数据安全应急演练，提高应对数据安全事件的能力。

征求意见稿还提出，国家建立数据安全举报制度，鼓励公民、法人和其他组织举报数据安全违法行为。

最高检：可对羁押必要性审查等案件组织羁押听证

新华社北京电（记者刘硕）记者从最高人民检察院获悉，最高检近日印发了《人民检察院羁押听证办法》，明确人民检察院办理审查逮捕、审查延长侦查羁押期限、羁押必要性审查案件时，可以通过组织召开听证会的形式，就是是否决定逮捕、是否批准延长侦查羁押期限、是否继续羁押听取各方意见。

办法明确了可以进行羁押听证的具体情形，包括需要核实评估犯罪嫌疑人、被告人是否具有社会危险性，未成年犯罪嫌疑人、被告人是否具有社会帮教条件的；有重大社会影响的；涉及公共利益、民生保障、企业生产经营等领域，听证审查有利于实现案件办理政治效果、法律效果和社会效果统一的；在押犯罪嫌疑人、被告人及其法定代理人、近亲属

或者辩护人申请变更强制措施的；羁押必要性审查案件在事实认定、法律适用、案件处理等方面存在较大争议的；其他有必要听证审查的。

办法提出，犯罪嫌疑人、被告人及其法定代理人、近亲属或者辩护人申请羁押听证的，人民检察院应当及时作出决定并告知申请人。羁押听证一般不公开进行。办法还对参加听证的人员、程序等进行了规范。

最高检第一检察厅负责人表示，最高检将结合目前正在开展的羁押必要性审查专项活动，指导推动各级人民检察院积极开展羁押听证工作，并以此为契机不断改进

羁押性强制措施相关制度，更好实现惩罚犯罪与保障人权有机统一。